



Gemeinsamer Weg zu den Naturwissenschaften
Společná cesta k přírodním vědám

Projektová dílna „Slunce, měsíc a hvězdy“ v Ottendorfu-Okrille

Jaké souvislosti existují mezi naším systémem planet a známými přírodovědnými fenomény, jaké planety známe? Těmito a mnoha dalšími otázkami se zabývali na počátku června účastníci projektové dílny v Ottendorfu-Okrille.

Na konci března odjely německé děti na první část dílny do Turnova. Nyní byla na řadě návštěva na oplátku a druhá část dílny. Plni radostného očekávání uvítali 2. června 2014 žáci třetí třídy české hosty, poněvadž během prvního setkání už vznikla první přátelství. O to větší byla radost ze shledání. Pro lepší orientaci byly všechny nezbytné místnosti jako učebna, toalety atd. polepeny speciálně zhotovenými štítky v českém jazyce.

Po srdečném uvítání a druhé snídani odešli žáci pěšky do zámeckého parku Hermsdorf. Pilní pomocníci zde postavili celkem 14 stanic pro průběžné plnění úkolů. Poněvadž německá škola kromě přeshraniční výměny také slavila Dětský den, účastnila se celá škola. Při přípravě a provádění pomáhali učitelé, rodiče a další pomocníci jako třeba skauti. Polovina stanic se skládala z týmových her, zde bylo třeba najít společně řešení, platil skupinový výsledek. Na dalších stanicích bylo možno kutit a vytvářet nejrůznější věci. Tak vznikly fantaskní lodě z papíru a kůry, plátna s motivy „Slunce, měsíc a hvězdy“ či sluneční hodiny ze dřeva. Se zavázanýma očima se účastníci navzájem naboso vodili po stezce, která je vytvořena z nejrůznějších přírodních materiálů - mechu, sena, kůry nebo oblázků. Od zaměstnanců Saských státních lesů se dozvěděli mnoho zajímavostí o místních zvířatech v lese a mohli si prohlédnout a vzít do rukou kožešiny a paroží.

Večerní program se konal na školním pozemku hermsdorfské základní školy. Plánované pozorování nebe bohužel odpadlo kvůli velké oblačnosti. V napínavém hvězdářském kvízu mohli všichni prokázat své znalosti a vyhrát pěkné ceny. Vrcholem večera byl workshop Breakdance. Děti tančily plné elánu podle předváděných kroků a figur.

Druhý den zahájil dopoledne turnaj ve vybíjené. Ve smíšených německo-českých týmech usilovaly děti o vítězství. Odpoledne byla zahájena informační burza. V rámci burzy byly veřejnosti představeny výsledky jednotlivých dílen.

Claudia Specht
publicita EU-projektu
„Společná cesta k přírodním vědám“